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Απόφαση στα Ιεροσόλυμα θέτει σε κίνδυνο τους 
χριστιανικούς θεσμούς και τη θρησκευτική 
ελευθερία – Ζητείται η παρέμβαση Νετανιάχου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Αντιμέτωπος με συνεχιζόμενες προκλήσεις βρίσκεται ο 
Χριστιανισμός στους Αγίους Τόπους. Αυτή τη φορά έντονη 
ανησυχία έχει προκαλέσει στους Πατριάρχες και τους 
Επικεφαλής των Εκκλησιών στην Ιερουσαλήμ η απόφαση του 
Δήμου της Αγίας Πόλης να προβεί στην κατάσχεση περιουσίας 
του Αρμενικού Πατριαρχείου εξαιτίας οφειλών. 

Του Νικολάου Ζαΐμη 
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Οι Πατριάρχες και οι Επικεφαλής των Χριστιανικών Εκκλησιών στην Ιερουσαλήμ 
τονίζουν ότι πρόκειται για μία πράξη από την πλευρά του Δήμου που απέχει από το 
πνεύμα της δικαιοσύνης, θέτει σε κίνδυνο τους χριστιανικούς θεσμούς και 
παραβιάζει την θρησκευτική ελευθερία. Για το λόγο αυτό καλούν τον 
Πρωθυπουργό της χώρας Μπέντζαμιν Νετανιάχου και υπουργούς της κυβέρνησής 
του να παρέμβουν άμεση και να παγώσουν τις διαδικασίες που ήδη έχουν αρχίσει 
να κινούνται.

Σε κίνδυνο οι χριστιανικοί θεσμοί
Σύμφωνα με την κοινή ανακοίνωση των Χριστιανών Αρχηγών των Εκκλησιών οι 
ενέργειες που έγιναν σχετικά με την συγκεκριμένη υπόθεση είναι αβάσιμες και 
στηρίζονται σε μη εξακριβωμένα στοιχεία. “Είναι αδιανόητο οι χριστιανικοί 
θεσμοί, των οποίων η αποστολή επί αιώνες ήταν να προστατεύουν την πίστη, να 
υπηρετούν τις κοινότητες και να διαφυλάσσουν την ιερή κληρονομιά των Αγίων 
Τόπων, να αντιμετωπίζουν τώρα την απειλή κατάσχεσης περιουσίας υπό ισραηλινά 
διοικητικά μέτρα που αγνοούν τη δίκαιη διαδικασία”, τονίζεται.

Υπενθυμίζεται ότι την περασμένη Τρίτη, 18 Φεβρουαρίου 2025, ο Πατριάρχης 
Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος, από την έδρα του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών 
στη Γενεύη, αναφέρθηκε στην έντονη οικονομική πίεση που ασκείται τα τελευταία 
χρόνια στους Χριστιανούς στους Αγίους Τόπους. Ο Προκαθήμενος της Σιωνίτιδος 
Εκκλησίας, ο οποίος είναι ο επικεφαλής του Συμβουλίου των Εκκλησιών της 
Ιερουσαλήμ, επεσήμανε ότι σε όλη τη Δυτική Όχθη και την Ιερουσαλήμ, η 
οικονομική κατάσταση συνεχίζει να επιδεινώνεται λόγω της έλλειψης 
προσκυνητών, της έλλειψης θέσεων εργασίας και της ασταθούς κατάστασης 
ασφαλείας.

Ωστόσο, στην κατάσταση αυτή έρχονται να προστεθούν και ενέργειες όπως αυτή 
με το Αρμενικό Πατριαρχείο. Σύμφωνα με την κοινή δήλωση του Συμβουλίου 
Εκκλησιών, ιδιαίτερα ανησυχητική είναι η προσπάθεια του δήμου να επιβάλει τον 
προσδιορισμό του χρέους χωρίς δικαστικό έλεγχο και σε πείσμα της κυβερνητικής 
επιτροπής που έχει συσταθεί για να διαπραγματεύεται τέτοια θέματα. 
“Αυτή η απερίσκεπτη κίνηση θέτει σε κίνδυνο το Ορθόδοξο Αρμενικό Πατριαρχείο 
και δημιουργεί ένα επικίνδυνο προηγούμενο που θα μπορούσε να θέσει σε κίνδυνο 
τους χριστιανικούς θεσμούς σε όλους τους Αγίους Τόπους”, υπογραμμίζεται.
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Υπονόμευση της θρησκευτικής ελευθερίας
“Αυτή η ενέργεια υπονομεύει τη θρησκευτική ελευθερία, η οποία είναι το θεμέλιο 
όλων των άλλων δικαιωμάτων, αφού μέσω της δήμευσης περιουσιακών στοιχείων, 
επιχειρείται το δικαίωμα ύπαρξης της Ορθόδοξης Αρμενικής Εκκλησίας, 
στερώντας της τους απαραίτητους οικονομικούς πόρους για να ζήσει και να 
λειτουργήσει και στερώντας από τον εκεί Αρμενικό λαό την ποιμαντική φροντίδα 
της Εκκλησίας του”, προστίθεται στην ανακοίνωση.

Ακολουθώντας την προτροπή του αποστόλου Παύλου ότι εάν ένα μέλος του 
σώματος πάσχει συμπάσχουν και τα υπόλοιπα (Α’ Κορ. 12, 26), Πατριάρχες και 
Επικεφαλής των Χριστιανικών Εκκλησιών στην Ιερουσαλήμ στέκονται στο πλευρό 
του Αρμενικού Πατριαρχείου. “Η στόχευση μιας Εκκλησίας είναι μια επίθεση 
εναντίον όλων, και δεν μπορούμε να μείνουμε σιωπηλοί ενώ τα θεμέλια της 
χριστιανικής μας μαρτυρίας στη χώρα της διακονίας του Χριστού κλονίζονται”, 
σημειώνεται.

“Καλούμε τον Πρωθυπουργό Benjamin Netanyahu, τον υπουργό Εσωτερικών Moshe 
Arbel και τον υπουργό Tzachi Hanegbi να παρέμβουν άμεσα, να παγώσουν όλες τις 
διαδικασίες αποκλεισμού και να διασφαλίσουν την επανέναρξη των 
διαπραγματεύσεων εντός της προαναφερθείσας κυβερνητικής επιτροπής 
προκειμένου να επιτευχθεί μια φιλική λύση σχετικά με αυτό το ζήτημα στο πνεύμα 
της δικαιοσύνης”,



καλούν και εύχονται η δικαιοσύνη να επικρατήσει και οι Άγιοι Τόποι να 
παραμείνουν φάρος πίστης για τις επόμενες γενιές.

Το καμπανάκι για τις τεράστιες πιέσεις που δέχεται η χριστιανική παρουσία στην 
Αγία Γη είχαν κρούσει οι Πατριάρχες και οι Επικεφαλής των Εκκλησιών στην 
Ιερουσαλήμ και την περασμένη εβδομάδα κατά τη συνάντησή τους με μέλη 
Διπλωματικών Αποστολών. 
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Προς το τέλος της συνάντησης, οι συμμετέχοντες συνέταξαν την τελική έκκληση 
τους για την διατήρηση του Status Quo, την προστασία της Αρμενικής Συνοικίας 
και την συνεχιζόμενη στήριξη των Χριστιανών της Αγίας Γης και της Ιερουσαλήμ, 
ιδία της Παλαιάς Πόλεως, προσκαλώντας σε μία διαρκή ειρήνη, η οποία θα 
επιτρέψει την επιστροφή της συρροής των προσκυνητών και της κανονικότητας 
του ρυθμού της ζωής στην Αγία Γη, καθώς μάλιστα πλησιάζουν οι εορτές του 
Πάσχα.
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